
 

ATA DA 2ª REUNIÃO DA COMISSÃO GESTORA DO PLS DO ANO DE 2024 
 

LOCAL DATA INÍCIO FIM 
Reunião pelo aplicativo Google 
Meet 

13/11/2024, quarta-feira 16h 17h20min 

 
PAUTA  

●​ Monitoramento das ações do PLS (ano 2024) 
●​ Indicadores novos acrescentados à Res. 400/2021 (Equidade e 

Diversidade e Justiça Carbono Zero). 
 

 
Aos treze dias do mês de novembro do ano de 2024, o Assessor do Grupo 

de Pesquisas Judiciárias, Paulo Rocha, deu início à 2ª reunião, do ano de 2024, do 
Plano de Logística Sustentável 2021-2026. Seguindo-se à explanação da pauta pela 
servidora Ingrid Janaina Castro Viégas, Assistente do Núcleo de Sustentabilidade e 
Acessibilidade-NSA, com o auxílio do servidor Gilberto Martins Moreira.  

 
Primeiramente foi apresentado o Plano de Logística Sustentável e o Plano 

de Ações, do período de 2021 a 2026. Esse plano foi elaborado em 2021 e revisado 
em 2024, nele tem a composição, as metas e as ações que são divididas por temas. 
Desde 2021 até a presente data já foram concluídas 23 ações. 

 
Dando prosseguimento, a mencionada servidora apresentou as ações que 

estão sendo monitoradas em 2024, quais sejam: 
 

Impressão 
 
Esta ação é de implementar o gerenciamento de impressão, através das 122 
impressoras que foram instaladas nos vários setores do Tribunal,  pela TI, tendo um 
maior controle no quantitativo de impressão. Faltando ainda 162 impressoras a serem 
instaladas até 19/12/2024. 
 
Contratação de usinas de geração fotovoltaica 

 
O processo dessas usinas já está em finalização. A SEGEP já está fazendo o 
tombamento das unidades e a COFIN o pagamento. Foram instaladas 3 usinas, 
sendo uma no depósito de urnas, outra em Caxias e outra em Imperatriz. 

 
Participação no Edital de PEE da concessionária de energia elétrica local 
 
Foi feito um Edital de Chamada Pública no ano de 2023, o Tribunal está com empresa 
parceira durante 3 anos para entrar no Edital e patrocinar projeto de eficiência 
energética. A sede do Tribunal já foi beneficiada com esse projeto, que antes eram 
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somente lâmpadas fluorescentes, sendo trocadas 2.600 por lâmpadas led, graças ao 
programa da Equatorial. O projeto foi submetido na semana passada e o resultado vai 
sair em 06/12/2024 que é a proposta de mais três usinas solares. 
 
 
Sistema de monitoramento remoto dos ares condicionados 
 
Esse projeto foi criado pela comissão e a SEMEQ abarcou porque cabe a ela as 
atribuições de ar condicionado, mas depois a SEMEQ solicitou à Diretoria-Geral a 
suspensão desse projeto e o Diretor pediu a opinião à Comissão se era viável a 
suspensão. A comissão explanou sobre a importância de continuar o projeto e 
submeteu à decisão superior que decidiu pela continuidade. 
 
Campanha de conscientização de servidores quanto ao uso consciente de água 
e formas de evitar desperdícios 
 
O NSA sugeriu à COIMC a elaboração de um calendário para a criação de  
campanhas de conscientização do referido tema, mas em 2024 não foi possível a 
criação, então pediu-se à Gestão que solicitasse o cumprimento em 2025. 
 
 
Inventário de Emissão de CO2 
 
Esse inventário é uma determinação do CNJ para todos os Tribunais do país, para 
que façam esse inventário de emissão de gases do efeito estufa e em paralelo a isso, 
crie um plano de mitigação dessas emissões para diminuir. Poucos tribunais eleitorais 
começaram a fazer isso, entretanto o TRE/MA conseguiu um orçamento 
extraordinário no TSE e contratou a licitação que já está na etapa de apresentação de 
dados. 
 
Projeto Moda Legal (reaproveitamento de resíduos têxteis) 
 
Este projeto está em andamento. Durante todo o ano o Tribunal tem arrecadado as 
roupas e repassado à instituição Semeando Vida. 
 
 
Destinação adequada dos resíduos da manutenção predial 
 
Esta ação está em andamento. 
 
Inserir nas obrigações contratuais no próximo planejamento cláusulas que 
possibilitem a adoção de práticas de sustentabilidade na execução dos serviços 
para minimizar os riscos nocivos à saúde, na forma do art. 5º e 6º do IN 01 da 
SLT/MPOG, de 19 de janeiro de 2010. 
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Esta ação é da SESEG e no momento não se tem informação sobre o andamento 
dessa ação, pois o Chefe está muito envolvido nas questões de mudança do Fórum 
Eleitoral. 
 
 
Estudo para ampliação do sistema eletrônico de segurança 
 
Esta ação está em andamento e já está na quarta etapa que é fazer licitações, 
estando assim dentro do cronograma. 
 
Fortalecer a parceria com os Órgãos da Ecoliga no período eleitoral, 
conseguindo carros cedidos para os trabalhos necessários da Justiça Eleitoral. 
 
Há um grupo de onze instituições públicas que participam da ecoliga fazendo ações 
relacionadas na área de sustentabilidade. Atualmente o TRE/MA tem um sistema de 
logística integrada de veículos que oferece carona para outros órgãos, mas está 
faltando mais engajamento dos demais órgãos para alavancar este projeto. Ficou 
acordado para a primeira quinzena de março/2025 marcar uma reunião com todos os 
órgãos. 
 
Fortalecer o programa “semana do servidor” com capacitações e vivências. 
 
Como esse ano foi ano eleitoral, a SGP decidiu não realizar a semana do servidor. 
Porém, decidiu-se fazer um evento de avaliação, premiação e comemoração no dia 
19/12/2023 para valorizar o servidor, inclusive com homenagens e reconhecimento 
aos servidores, conforme SEI 6179-42.2024. 
 
Implementar ao menos 04 capacitações anuais afetas aos ODS da Agenda 2030 
 
A SECAP solicitou redução desse quantitativo para 2 capacitações anuais, mas não 
há necessidade dessa redução, pois já foram feitas mais de duas. 
 
Implementar capacitações com o tema equidade e diversidade 
 
Esta ação está pendente de andamento. 
 
 
 

 Por conseguinte, foram apresentados os indicadores que foram 
adicionados, em 2024, à Resolução CNJ 400/2021, que são: 

 
Total de cargos de magistrados providos 
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Total de pessoal que ingressou extraordinariamente por cessão ou 
requisição para realização de Pleitos Eleitorais 

Total de Residente Jurídico 
Total de trabalhadores terceirizados 
Total de estagiários 
Total da força auxiliar de trabalho 
KWH injetados na rede de energia por sistemas de fontes alternativas 

(solar, eólica, térmica), em kwh. 
Gasto com outros tipos de transporte 
Equidade e diversidade 

 
Em seguida, a servidora Ingrid apresentou os indicadores mensais, que 

são: 
Consumo de papel 
Copos descartáveis 
Galão de água 
Impressão 
Gasto com energia elétrica 

 
Nada mais a tratar, o Presidente da Comissão Gestora do Plano de 

Logística Sustentável 2021-2026, o assessor de Pesquisas Judiciárias Paulo Rocha, 
agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião às 16h46min do dia 13 de 
novembro de 2024. 

 
 Eu, Luciana Vasconcelos Araújo, lavrei esta Ata, e Ingrid Janaina Castro 

Viégas, leu, aprovou e subscreveu. 
. 

 
PRESENÇA 

NOME UNIDADE 
COMISSÃO GESTORA DO PLS E DEMAIS CONVOCADOS 

PAULO ROCHA NETO ASSESSOR DO GRUPO DE PESQUISAS 
JUDICIÁRIAS 

GILSON RODRIGUES BORGES SECRETARIA DE GESTÃO DE PESSOAS 
RAIMUNDO MENDONÇA BRAGA FILHO SECRETARIA DE GESTÃO DE PESSOAS 
FENELON CASTELO BRANCO BARROS 
NUNES 

SECRETARIA DE GESTÃO DE PESSOAS 

JOSÉ WAGNER SALES FERREIRA SECRETARIA DE TECNOLOGIA DA 
INFORMAÇÃO E COMUNICAÇÃO 

INGRID JANAINA CASTRO VIEGAS NÚCLEO DE SUSTENTABILIDADE E 
ACESSIBILIDADE 

GILBERTO MARTINS MOREIRA NÚCLEO DE SUSTENTABILIDADE E 
ACESSIBILIDADE 
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LUCIANA VASCONCELOS ARAÚJO  NÚCLEO DE SUSTENTABILIDADE E 
ACESSIBILIDADE 

MAIARA DA SILVA LEAL SECRETÁRIA DE ADMINISTRAÇÃO E 
FINANÇAS 
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